

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLÉR

Közel kétmillió holddal
többet szántottak fel,
mint tavaly ilyenkor

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. EVFOLYAM 85. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948. ÁPRILIS 14. SZERDA

A trónfosztás

Jövőre lesz száz esztendeje, hogy Debrecen apraja-nagyja és az ország nyugatibb részéből ideköltözötték előzőlötték a Nagytemplom és a Kollégium körüli tereket. Az országgyűlés üléséhez most nagyon is szűknek bizonyult az oratórium, az ülés történelmi jelentősége és az óriási tömeg ünnepélyesebb, tágasabb teret követelt magának. Így esett a választás a Nagytemplomra.

A Nagytemplom széles ívei visszhangoztak Kossuth tizedes szavaitól: „En nemcsak a hitnek szent hitével, hanem az észnek meggyőződéssel mondom: elérkezett a perc, midőn Magyarországnak szabaddá, függetlenné kell lennie, elérkezett a perc, midőn Magyarországnak, különösen a nemzet képviselőinek kötelessége Isten, a világ, Európa és a nép előtt kimondani, hogy szabadok, függetlenek lenni akarunk!”

A Habsburg—Lotharingiai-ház trónfosztását és Magyarország önállóságát, függetlenségét, kimondó függetlenségi nyilatkozatot Kossuth elsősorban a hadsereg és a nép forradalmi hangulatával indokolta. És igaz volt: a tavaszi hadjárat dicsősége mutatta, hogy az ország függetlenségét megszüntető március 4-i császári alkotmányparancs a tömegek áldozatát nem kímélő ellenállást váltotta ki. „Inkább késhégyig menő háború az utolsó csepp vérig!” — írta Kossuth, mint az oktrojált alkotmány szolgál elismerése s ezzel az ország függetlenségének feladása. Kossuthal együttértett a magyar nép, amikor nemzeti jogait a hősi küzdelembe szálta.

Lehet, hogy volt bizonyos politikai taktikátlanosság, talán személynél túlságosan is a függetlenségi nyilatkozat meghirdetésében, de az események azt mutatják, hogy az a hadsereg és a szorosán mögötte álló lakosság követeléseinek megfelelően, Kossuth valóban „zászlót” adott ezzel a magyar forradalomnak.

Kossuth jól látta, hogy az arcátlan Habsburg-nyomással nincs alkú és a „béképártiak” egyezkedése lényegileg hazaárulást jelent. Ezért szavaztatta meg a nagyrészt óva os, birtokos nemességből álló képviselők ingadozása ellenére a radikális szegénynevezetű képviselőcsoportra és a Nagytemplomban összesereglett lelkes népre támaszkodva a függetlenségi nyilatkozatot 1849. április 14-én.

Ahogy Kossuth idejében a függetlenség nem lehetett alkutárgy, ahogy akkor az „elnyomó hatalmakkal való egyezkedés hazaárulást jelentett, éppúgy ma sem alkudhatunk a demokrácia, a függetlenség és a béke szent ügyében, nem lehetünk megalkuvók vagy semlegesek a világháborús tervek szövögető, kisépkező, igazó imperialistákkal szemben. Ma már nemcsak annak a perce érkezett el, amikor kimondhatjuk, hogy „Magyarországnak szabaddá, függetlenné kell lennie”, ma már szavak helyett tények, a valóság hirdeti az ország szabadságát és függetlenségét. Azt is tudjuk azonban, hogy ezek a számunkra legdrágább kincsek csak úgy őrizhetők meg és biztosíthatók örök időkre, ha a dolgozó nép lesz az ország, az idegen hódítókkal, nagytőkészekkel nem alkuvó munkások, parasztok és haladó értelmiségieké!

Május 22-ig az egész országban egyesül a két munkáspárt

Haidú megyében május 9-én lezárulnak az egységesítő taggyűlések

Budapesten a két munkáspárt közös szervezőbizottsága döntött a pártszervezetek egysítésének időrendjében. A határozat értelmében az üzemi, városi, körzeti és falusi alapszervezetek egysítését április 20 és május 22 között hajtják végre. Május 9-én már több városban és megyében befejeződik az alapszervezetek egysítése ezek közé tartozik Debrecen és Haidú megye is. Nagybudapestn május elseje előtt megtartja az egysítő taggyűlést hat nagyszervezet.

A munkáspártoknak a napokban meginduló egyesülése és annak közeli teljes végrehajtása azért következett be, mert a két párt tömegeiben az egysítés feltételei megértek. A népi demokrácia áruái, a jobboldali szociáldemokraták kikerültek a párt-szervezetekből és a széleskörű felvilágosító, oktató munka eredményeként a dolgozók széles tömegei lelkesedéssel fogadják az eddigi testvérhárc megszűnését, a munkáspártok ideológiai és szervezeti egyesülését.

Vasárnap adtuk hírül a debreceni egységbizottság határozatát, amely szerint Debrecenben április második felében elsőnek a három legnagyobb üzem tartja meg egységesítő taggyűlést. A közös központi szervező bizottság döntése értelmében a taggyűlések időpontját a napokban kitűzik. Debrecen üzemi, kerületi párt-szervezeteiben a május 1-i nagy munkásünnep előtt végrehajtják az egysítést s ezzel párhuzamosan a megyében is erőteljes szervező munka indul, hogy a köz-

ponti előírás szerint május 9-ig egyetlen szervezete se legyen a két munkáspártnak a Haidú megyében, ahol az ünnepélyes egysítő taggyűlés ne történjen meg.

A munkáspártok közös szervező bizottságának döntése azt jelenti, hogy a június 12-i országos egységesítő kongresszus előtt az egész országban megtörténik a két párt szervezetek egysítése és a történelmi jelentőségű kongresszuson már az egységes munkáspárt küldöttei vesznek részt.

Sztálin elvtárs a kisleányok egyenjogúságáról

A moszkvai rádió ismertette azt a beszédet, amelyet Sztálin, a szovjet- finn szerződés megkötése után a finn kormányküldöttség tisztelőre rendezett ebédén mondott.

— Néhány szót szeretnék szólni — mondotta Sztálin — a Szovjetunió és Finnország közötti együttműködés és kölcsönös barátsági szerződéssel kapcsolatban. Ez a szerződés fordulatot jelent államaink viszonyában. Ismeretes, hogy százötven év folyamán Oroszország és Finnország között kölcsönös bizalmatlanság volt. Erősen bizalmatlanok voltak az oroszok a finnekkel és a finnek az oroszokkal szemben. Az oroszok megkísérelték, hogy megszüntessék a bizalmatlanságot az oroszok és finnek között.

— A szerződések lehetőleg egyenlő jogúak és nem egyenlő jogúak. A szovjet- finn szerződés egyenlőjogú szerződés, mert teljesen a felek egyenjogúságán alapszik. Sokan nem hiszik, hogy lehetnek egyenlőjogú kapcsolatok a nagy és kismemzetek között. De mi, szovjetemberek úgy tartjuk, hogy ilyen kapcsolatok lehetnek és ilyen kapcsolatoknak kell lenniük.

— Mi, szovjetemberek, úgy vélekedünk, hogy minden népnek, akár nagy, akár kicsi, megvannak a maga sajátosságai, amelyek csak az övék és nincsenek más népekben. Ez a sajátosság az a részesedés, amellyel hozzájárulnak a világ kultúrájának kincséhez, hozzá és kiegészítik, gazdagítják azt. Ebben az értelemben minden nép, kicsi és nagy, egyenlő helyzetben van és minden nemzet egyenlő jelentőségű, minden más nemzettel.

— Nem sok azoknak a politikusoknak a száma, akik egyenlő félként kezelik a kismemzeteket. Többségük felülről néz a kisleányokra, lenézi őket, nem biztosítja

számukra az egyenjogúságot. Ezek az emberek nem is törekednek egyenlőjogú szerződésekre a kisleányokkal, mivel nem tekintik partnernek a kismemzeteket.

— A népek bizalmatlanságát mindenütt meg kell szüntetni — mondotta végül Sztálin — Győr-

szab termésként ezt nem lehet elérni, hosszú idő kell ahhoz, hogy kiirtsuk a bizalmatlanság maradványait, ezek hatása ellen sokat kell dolgozunk a Szovjetunió és Finnország közötti barátság jegyében.

Ezüst öt, tíz és húszforintos

Május 1-én négy új pénz kerül forgalomba. A nikkel 50 filléres, amely valamivel nagyobb, mint a 20 filléres és dolgozó munkás képe díszíti. Ebből ötmillió darabot vernek. Ezenkívül a három centenárius ezüstpénz, a Petőfi 5, a Széchenyi 10 forintos, ezekből száz-százézer darabot vernek; valamint a Tancsics 20 forintos, amelyből előreláthatólag 25.000 darab készül.

„Az amerikaiaknak semmi közük az üggyhöz“

Éles angol—amerikai ellentét a berlini repülőgépszerencsétlenség következménye

A közelmúltban a Berlinhez tartozó Gatow külváros repülőtere felett összeütközött egy szovjet és egy angol repülőgép. Mindkét gép lezuhant és elégett. Az esetet az amerikaiak és az angolok szovjetellenes rágalom-hadjáratra használták fel. Az amerikaiak magukhoz ragadták a kezdeményező szerepet s annyira irányítani akarták az egész ügyet, melyhez pedig semmi közük sincsen, hogy Robertson an-

gol tábornok kénytelen volt kijelenteni: „Az amerikaiaknak semmi közük az üggyhöz és a vizsgálat lefolytatása csak az angol és a szovjet katonai hatóságokra tartozik.”

A feszültség a berlini angol és amerikai főhadiszállás között annyira elfajult, Clay tábornok erőszakos magatartása következtében, hogy Robertson tábornok

utasítást kapott „az angol méltóság és függetlenség szem előtt tartására és az amerikaiaktól eltérően a józan ész hangoztatására.”

Robertson főhadiszállása jelentést készített Montgomery tábornagnak arról: hogyan lépik túl az amerikaiak a szövetségesek közötti viszony határait és hogyan próbálják megszerezni a vezető szerepet katonai, közigazgatási és gazdasági téren egyaránt.

Tizenkét párt indul az olasz választásokon

Az a nyílt beavatkozás politikája, melyet az Egyesült Államok folytat Olaszország ügyében, érthetővé válik, ha tudjuk, hogy az amerikai monopóliumok az elmúlt évben kezükbe kerítették az olasz olaj-, textil-, autó- és repülőipar jelentős részét.

A vasárnapi olasz választásokon tizenkét országos lista indul, közöttük négy azonban egészen jelentéktelen. A Népi Demokratikus Arcvonal közös listáján a kommunistákon és a szocialistákon kívül a Demokratikus Munkáspárt, a sardiniai Akciópárt, a Népi Köztársasági Szövetség, a szicíliai Köztársasági Függetlenségi Mozgalom és a Keresztény Békemozgalom. A többi hét jelentősebb párt az amerikai imperializmus és a klerikális reakció által támogatott Keresztény Demokrata Párt, a szakadár „szocialisták”ból álló Szocialista Unió, a Köztársasági

Párt, a Nemzeti Tömörülés, a fél-fasiszta Szociális Demokrácia, Nemzeti Mozgalma, a nyíltan fasiszta Olasz Szocialis Mozgalom és a legitimisták partja: a Nemzeti Monarchista Párt.

Addig tehát, amíg a baloldali zárt egységben vesz részt a választási küzdelemben, a reakció frontja széttagozódott. Ez a szét-

tagoltság komoly gondot okoz a jobboldali pártoknak.

Az április 18-án megválasztandó olasz parlament egyébként 574 tagú képviselőházból és 237 tagú szenátusból fog állni. A parlament megválasztása öt évre szól, a szenátusé hatra. A két ház közös ülésén fogja megválasztani a köztársasági elnököt.

Gromiko követelte

Magyarország felvételét az UNO-ba

Gromiko a Biztonsági Tanács ülésén az Olaszország felvételére irányuló javaslattal kapcsolatban hangoztatta, hogy a javaslat taktikai mesterkedés: szavazókat akarnak toborozni vele az Egyesült Államok által támogatott jobboldali pártok részére. A javaslat tehát beavatkozás az olasz belpolitikába a jobboldal javára. Gro-

miko hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió beleegyezik Olaszország felvételébe, de nem lehet megengedni azt, hogy hasonló helyzetben lévő államok jogait megsértse. Olaszországgal együtt Bulgária, Románia, Magyarország és Finnország is aláírták a békeszerződést: ők is ugyanazon az alapon kérhetik felvételüket az UNO-ba.

Magyarnyelvű közigazgatás és igazságszolgáltatás Románia magyarlakta területein

A román alkotmányozó nemzetgyűlés keddi ülésén befejezték a román népi köztársaság alkotmányának tárgyalását. A nemzetgyűlés képviselői nagy lelkesedéssel egyhangúan megszavazták az új alkotmányt.

A román alkotmány egyik fontos kiegészítése kimondja, hogy ahol a nem román ajkú lakosság van többségben, a közigazgatás

ban és igazságszolgáltatásban az illető nemzetiség nyelvét kell használni.

A román népköztársaság méltó fénytel ünnepeli meg az 1848-as forradalom centenáriumát. A kormány megbízása alapján centenáriumi bizottságot létesítettek, amely gazdag programot állított össze.

Csangkaisak „tervszerűen” visszavonul

A kínai néphadsereg tervszerűen vonul előre, Csangkaisak pedig saját bevallása szerint „tervszerűen” folytatja visszavonulását. A demokratikus hadsereg már csaknem teljesen körülfárta Csangcsunt, Mandzsuria volt fővárosát, ugyanakkor Közép-Kínában a kormánycsapatok állandóan hátrálnak, pedig a világ majdnem minden részéből kapnak támogatást.

Május 15-én kikiáltják

a független zsidó államot

Az angol csapatok hétfőn több helyen beavatkoztak a palesztinai harcokba. Tel-Aviv közelében egy zsidó alakulat megtámadott egy Egyiptom felé haladó angol katonavonatot. Tel-Aviv környékén tombol a harc a zsidók és az arabok között. A „Haganah” osztagai hétfőn behatoltak Tel-Aviv és Jeruzsálem között hat arab faluba. Ugyanakkor az arab államokból tömegesen indulnak önkéntesek a palesztinai arabok segítségére.

Az UNO Palesztina-bizottságának jelentése élesen bírálja az angolok magatartását s megállapítja, hogy a bizottság működésének kudarcáért az angol kormány a felelős.

A cionista nagytanács a követ-

Amerika a kereskedelmi szerződéseket sem tartja be

Az Egyesült Államok kormánya megtagadta a kivitel engedély megadását a Magyarország által vásárolt cukorrépanagra, azzal az ürüggyel, hogy nincs készletük. Mikor a magyar delegáció bemutatta az adásvételi szerződést, az amerikaiak kijelentették, hogy a vetőmagra a nyugateurópai államoknak van szükségük.

Köszöntjük a „Vasmegeyét”

Szombathelyen a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt egységbizottsága megállapodott abban, hogy a két helyi pártlapot a „Szabad Vasmegeyét” és az „Ul Vasvármegye” egyesíti. Az egységes munkaspárti lap első száma vasárnap jelent meg „Vasmegeye” címmel. Felelős szerkesztője a „Szabad Vasmegeye” volt vezetője Ötvös Géza elvtárs.

A „Vasmegeye” az első egységes munkaspárti lap az országban. A két párt szervezeti egyesülését természetesen egészíti ki a munkássajtó egységesítése. A szombathelyi elvtársak kezdeményezését a vidéki sajtó rövidesen mindenütt követni fogja s ezzel lezárul a munkássajtó területén is az áldatlan vetélkedés.

Igy, az egységes munkássajtó első hírnevéért, köszöntjük szeretettel harcos társunkat a „Vasmegeyét”!

A drogisták is részt vesznek a KISOSZ munkaversenyében

A debreceni drogisták és illatszerek legutóbbi összejövetelükön egyöntetűen elhatározták: a gyáraknál sűrűsödően odahatnak, hogy a hároméves terv keretében közszükségleti és higiéniai cikkeket minimális olcsó áron egyöntetűen hozzassanak forgalomba a dolgozók ellátására. Egyben a szakosztály elhatározta, hogy a KISOSZ által rendezendő munkaversenyben részt vesznek s hozzájárulnak a munkaverseny győztesének megjutalmazásához. Ezen törekvésükkel is a hároméves terv sikerét kívánják szolgálni.

A MINSZ ismertető előadásai a debreceni középiskolákban

A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének debreceni és hajdúmezei vezetősége az elmúlt napokban több debreceni középiskolát látogatott meg, ahol ifjúsági gyűléseket tartottak a diákság és tanáruk bevonásával. Lemhényi Jenő, Salánky János, Juhász Robert és Molnár László legelőször, a Dóczy gimnáziumban tartottak beszámolót, majd a városi női ipariskola, a gyakorlati gimnázium és a Svetits intézet volt soron. A szónokok mindenütt felvetették az ifjúság problémáit és a diáksággal karöltve általában névös viták fejlődtek ki, az előadók és a hallgatók között.

A MINSZ vezetői tovább folytatják munkájukat és az iskolák után az üzemekben tesznek látogatást.

Száz debreceni gyermek jelentkezhet hollandiai üdültetésre

Később indítandó hollandiai háromnapos gyermeküdültetésre csütörtökkel reggel a református egyház díjmentes felvételi vizsgálatot tart.

Jelentkezhetnek 6-12 éves Debrecenben lakó református gyermekek, akiknek testülya alatta van a magasságukhoz megkívánt u. n. normális súlynak. A súlytáblázatot a „Méliusz” könyvkereskedés kiraklatában minden érdeklődő megtekintheti. A felvételi vizsgán sikerrel átjutott gyermekek később néhány ökmányt kell, hogy beszerezzenek és az utiköltséghez kb. 150 forinttal hozzá kell járulniuk. A súlyméréseket a nagyerdei Városi Fürdő orvosi rendelőjében tartják. Leányok részére fél 8 órákor, fiúk részére pedig fél 9 órákor kezdődnek a pontos mérések. A megfelelően talált gyermekek valószínűleg még ugyanazon a napon röntgenvizsgálatra is mennek.

Az egységes munkaspártban nem lesz első és másodosztályú párttag

A két munkaspárt funkcionáriusainak közös értekezletén Kovács István elvtárs (MKP) hangsúlyozta, hogy a szociáldemokrata jobboldal eltávolításával vége kell, hogy szakadjon annak a félelemnek, mely egyes párttagoknál még ma is tapasztalható. Fokozott figyelmet kell szentelni annak, hogy a két párt tagjai között a legszívesebben, legbarátságosabban fejlődjen ki. Rendkívül fontos, hogy az egységes munkaspártban nem lesz első és másodosztályú párttag, mindenki a munkája után kapja majd az elismerést.

Felhívja a funkcionáriusok fi-

gyelmét a fokozott éberségre, majd azt hangoztatta, hogy alaposan meg kell nézni: kit vesznek fel az egységes munkaspártba. Végül hangsúlyozta, hogy minden pártfunkcionáriusnak tudomásul kell vennie, hogy a marx-lenini tanulás pártmunkájának számít.

Szurdai István elvtárs (SZDP) hangoztatta, hogy a szociáldemokrata jobboldal eltávolítása befejezés előtt áll. Kérte, hogy kommunista és szociáldemokraták együtt menjenek ki a falvakra és együttesen beszéljék át az egyesülés előtti problémákat a két párt vezetőinek bevonásával.

Közel kétfélmillió holddal többet szántottunk fel, mint tavaly ilyenkor

A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági hírszolgálatja je-

lenti: A tavaszi szántási és vetési munkálatok az egész országban gyors ütemben folynak. A tavasziak alá 5.295.722 kat. holdat szántottak fel, vagyis 1.750.000 kat. holddal többet, mint az elmúlt év hasonló időpontjáig. A még szántatlan terület mindössze kevesebb, mint 800 ezer kat. hold. A múlt évinél lényegesen nagyobb területet vetettek be zöltség- és főzélékfélékkel, dinnyével, tavaszi takarmány keverékkel és egyéb szántóföldi növényekkel. A tavasszal bevetett terület a kétfélmillió holdat meghaladja, a bevetetlen még 4 millió kat. hold.

Negyvenezer forintot utalt ki a népjóléti minisztérium a volt Bábaképezde tetőjavítására

Rövidesen megkezdik a volt Bábaképezde megromos épületeinek helyreállítását, melyet a város győgyepedagógiai intézet számára adott át. Eddig a népjóléti minisztérium, mely az épületet átveszi, 40.000 forintot utalt ki a tetőjavításokra. A szerződést kedden írták alá, melyen a miniszte-

rium részéről Lantos László miniszteri tanácsos volt jelen. Sor kerül a vendéglős szakirányú iskola áthelyezésére is, amely jelenleg az egyik épületszárnyban van elhelyezve. Az átköltöztetést szintén a minisztérium vállalta magára.

MEGKEZDÖDÖTT AZ INGYENES TRAKTORTANFOLYAM

Az építés és közmunkaügyi minisztérium a munkanélküliek és hazatért hadifoglyok részére ingyenes traktorkezelői tanfolyamot indított. A tanfolyam a mai napon megindult, de olyan sokan jelentkeztek, hogy a kiépzésre jelentkeztettek mintegy felét nem lehetett felvenni. Remény van arra, hogy az építés- és közmunkaügyi minisztérium meg fogja rendezni a következő tanfolyamot is.

ANYAKÖNYV

Születések: Tóvicsi László MÁV asztalos, László; Szabó János, úton; Ferenc; Hirsch László bromfikereskedő; Anikó; Aradi László MÁV sgt., Éva; Roemer Zoltán szíkvizkészítő, Péter; Kovács János MÁV fűtő, István; Bóde Pál vendéglős, Gyula; Kolozvári K. asztalos, Károly; Mező J. MÁV bogárnár, Éva; Erdős Imre vasker, Imre; Vince Sándor postáuzemi alt., Ibolya; Papp Mihály npsz., Sándor; dr. Varga Ottó egyet. tanár, Borbála; Biba János vulkanizáló s. lona; Tamás Jenő MÁV lakatos, Jenő; Keckés István kocsis, István.

Határozások: Haller Mária, 2. évf., Bellelő 237.; özv. Keckés Istvánné Pócai Eszter, 58. évf., Sinay Miklós-utca 33.; Frigus Gábor npsz., 45. évf., Tüzérlaktanya; Pincés István szobafestő, 56. évf., Vágódví Mihály-utca 0.; Macz Gáborné Hermann Katalin, 51. évf., Bellelő 390-b.; Bagos Sándor, 15. évf., Macz; Molnár András kereskedő, 83. évf., Apafi-u. 99.; özv. Patáky Józsefné Pénzes Zsuzsanna, 83. évf., Györgyvirág-u. 16.; Bóde Gyula, 1. napos, Diózei-út 22.; Barbai Kálmán géptulajdonos, 70. évf., Sámsoni-út 75.

Elfogták a sikkasztó Deákot

Elfogta a rendőrség nehéz bűnügyi csoportja Deák Ferenc főkönyvelőt, aki ellen a „Szabadság” nyomda tett feljelentést, mert a rendőrség eddigi adatai szerint több ezer forintot elcsikkasztott az elmúlt év szeptemberétől kezdődően. Deákot szombat óta kereste a rendőrség, mert Nyil-utcai lakásáról eltűnt és az egyik Hajnal utcai bérházban rejtőzködött el. Deák tagadja bűnösségét. Kihallgatása folyik.

Dr. Kiss Ferenc
felszentelt, ref. lelkipásztor, nyug. egyetemi nyilvános rendes tanár, a debreceni egyetem első Rector Magnificus stb., 86. évf., korábban Pestszenterzsebet elhunyt.
Földi részét szerdán délután fél 12 órákor a Központi Egyetem aulájában tartandó gyászszertartás után a Köztemetőben helyezik végső nyugalomra.
Gebauer rendez.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy
id. Barbai Kálmán
beresepló
70 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órákor lesz a Köztemető 2-a. ravatalozójában. — Gyászolják szerető gyermekei, unokái, testvérei, sógora. Kiterjedt rokonsága. Laskás: Sámsoni-út 75. Bartha végzi.

Rendőrhál

A debreceni Rendőrgyűlés a szabadságharc századik évfordulóján kívánja megépíteni Debrecen társadalmának bevonásával a rendőrök gyermekeinek napközi otthonát. A nemes cél érdekében szombat este rendőrhál rendeznek az Arany Bika dísztermében, melyen a belügyminisztérium kiküldöttje is megjelenik. A tiszta bevételt a napközi otthon céljaira fogják fordítani. Egyben küldöttséget indítanak szét a városban, akik megajánlásokat gyűjtenek a rendőrgyermekek otthona számára. Ezúton is felkérjük Debrecen társadalmát, hogy fogadják szívesen a meginduló csoportokat s hozzájárulásukkal segítsék elő a rendőrgyermekek otthonának mielőbbi felépítését.

SZÍNHÁZ

„Emberek a jégtáblán” Werner Vilmos komédiájának eredeti ősbemutató előadása van ma este a színházban Seroghy Andor igazgató rendezésében, egyszerű szereposztásban. Az ősbemutató előadás iránt városerőtel az érdeklődés. (x)
„Rigó Janosi”, a bombasíker aratót operettjüdeonég szombaton és vasárnap délután este ismét műsorra kerül. (x)
A színház operettagyűlése szorgalmasan készül Doldfaden gyönyörű múzei kájú nagyoperettjére, a „Sulamith”-ra. (x)

HETI MŰSOR:

Szerdán este fél 8 órákor: Emberek a jégtáblán. Bemutató és A-bélet.
Csütörtökön este fél 8 órákor: Emberek a jégtáblán. Dolg. keddi kerl. és szelvénybélet.
Pénteken este fél 8 órákor: Emberek a jégtáblán. Dolg. pént. bélete és szelvénybélet.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debreceni megújulás! Csak 16 éven felüliek részére! — Régen, amely ellenhatatlanul kiváltja a nők érdeklődését. Városi táncos. Főszereplők: Phyllis Calvert, James Mason, Stewart Granger. — Szinpadon részben: Karmanov, a csont nélküli kausuk osodanó és Horváth a humoros babujával. Műsor megújítás személyenként 50 f. kötelező. Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9; vasár. és ünnepnap: d. u. 11-kor, d. u. 3, 5, 7, 9 órákor

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először! Az első színos cowboy-film
Párbaj a Sierrában
Fősz: Roy Rogers, a cowboyok királya, Izgalmas, kalandok, zene, ének, szerelem!
Ma utoljára: 3.30, 5.30, 7.30 órákor

Április 14, 15 **METEOR-MOZI** szerda, csütörtök
A legszellemeobb, kacagtató francia vígjáték! Otlet, humor, látványosság! Kifűző szereposztás!
Levegőből nőszültem
MOPEX VILÁGHÍRADÓ Előadások köznap: fél 4, fél 6, fél 8;

Háromszázharmincezer forintot kapott Hajdú megye építési közmunkákra

Megérkezett a vármegyei termégbizotthoz az április havi közmunkák kijelölése és azok összegének kiutalása. Összesen 330.000 forint felhasználásával végeznek e hónapban közmunkákat Hajdú megyében.

Bekötő utak és átkelési útszakaszok javítására és építésére Hajdúnánás, Balmazújváros, Hajdúdorog, Téglás, Tiszacsege, Nyírmártonfalva, Vámospércs, Hajdúszásmón, Hajdúhadház, Nyírábrány és Kaba községek területén összesen 112.000 forintot utaltak ki. Megindul a Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére Józsaán az új lakótelepekre vezető út kövezési munkálata is, amit a józsaai lakosság már régen kér, de csak most sikerült felvenni a közmunkák közé.

A hátralévő összegből a Vidi ér, a kabai csatorna, valamint a Hortobágy csatornázási munkálatait folytatják.

30.000 forintot kap még az összegből az ohati állami gazdaság is.

Tanulnak, hogy osztályukat és a magyar népet vezethessék

Megnyitották Debrecenben a két munkáspárt közös pártiskoláját

Néhány lelkes fiatal gyűlt össze a Szabadság-úti volt lakatnyája csinosan rendbehozott épületében hétfőn reggel. Da a fiatalok mellett ugyanolyan lelkes ösztörszavardókat hajdú elvtársak is ültek a tanteremmel átalakított helyiségben. Tanulni jöttek ide. Elsajátítani azt az élejáró elméletet, melynek segítségével a dolgozók szabad országát megteremthetik. Talán nem is pártiskola ez már, hanem a magyar nép tanintézte. **Tanulnak azért, hogy osztályukat: a munkáspártot és az egész magyar népet vezethessék.**

Nemrég még csak álmodhattuk, hogy kommunista és szociáldemokrata dolgozók közös iskolában tanulhatunk — nyitotta meg a tanfolyamot Kukuk György elvtárs, az iskola kommunista előadója. De helyeslően bólint Benkő Károly elvtárs is, aki a Szociáldemokrata Párt részéről vesz részt a hallgatók nevelésében.

A várakozás felkészültsége ül az arcon, amikor Szabó István országgyűlési képviselő elvtárs szól a néhányhetes tanfolyam hallgatóihoz.

Az ülés napirendje a következő: 1. Megnyitó beszédet mond öv. dr. Juhász Nagy Sándorné, 2. A kultuszminisztérium képviselője ismerteti azokat a kultúrterületeket, ahol az asszonyok segíthetnek. 3. Dr. Nagy Tamásné az MNDSZ központ részéről ismerteti az eddig elért országos eredményeket. 4. A megbeszéléshez hozzászólnak: Kaszai Ernő, a Fazekas általános iskola igazgatója, Vágólygyi Gyuláné, az MNDSZ Rákosi-telepi ügyvezetője, Varga Lajos, a Peőfi általános iskola igazgatója, Radó Istvánné az MNDSZ debreceni szervezője részéről, Borhócs Sándor, a tanyai iskolák igazgatója és még több szülő és MNDSZ-asszony.

Ennek az elméletnek elsajátításához kívánt jó és eredményes munkát Szabó elvtárs a két munkáspárt egyesítő bizottságának nevében.

Itt már megtörtént az egyesülés — mondotta Bazsó elvtárs, a Szociáldemokrata Párt megyei titkára. Ezt azonban a tömegek között még elő kell készíteni. Nem lesz könnyű feladatuk azoknak, akik a Szociáldemokrata Pártból jöttek ide. Le kell vetkőzniük a reformista elméleteket, elsajátítani a valóban forradalmi marxizmust és leninizmust, mint ahogy a Kommunista Párt már évek óta jól és helyesen nevelte erre saját táboraikat. Ezt felhasználva kell dolgozni ezután a Szociáldemokrata Párt tagsága között.

Fazekas József elvtárs a két munkáspárt kádertanácsa nevé-

ben adott néhány gyakorlati útmutatást a hallgatóknak, mellyel tanulmányaikat könnyebben folytathatják.

Az ünépely és megnyitó után megkezdődött a komoly és tervszerű nevelő munka. Elindult egy olyan iskolatípus, melyhez hasonló eddig nem volt, de ma már az ország majd minden nagyobb városában teljesíti azt a feladatot, hogy elméletileg jól felkészült vezetőket neveljen a munkáspárti társakra.

Az értelmiség helyzete a Szovjetunióban

A Magánalkalmazottak Szakszervezete első hétfői vitadélutánján dr. Lengyel Miklós ügyvéd tartott érdekes felolvasást. „Az értelmiség helyzete a Szovjetunióban” címmel. A természet zsúfolásig megtöltő közönség élénk érdeklődéssel hallgatta a kiválóan felépített és mindenre kiterjedő előadást. Az előadó végigvezette a közönséget a Szovjetunió 1917-es nagy forradalmától a honvéd háború befejezéséig és taglalta az értelmiség helyzetét a 30 éves idő alatt. Az érdekes előadást vita követte, melyben dr. Bihari József, Földvári József, Lányi Barna és Tolnai József vettek részt.

Bekapcsolódik az MNDSZ az iskolák hároméves tervébe

Ma délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a kultuszminisztérium kiküldöttjei nagy szabású munkaügyi megbeszélést tart.

Az MNDSZ asszonyai, az iskolás gyermekek szülei és a debreceni tantesület tagjai együttesen beszéltek meg a kultuszminisztérium kiküldöttjével: hogyan kapcsolódhatnak be az iskolák hároméves tervének sikeres megvalósításába.

Az ülés napirendje a következő: 1. Megnyitó beszédet mond öv. dr. Juhász Nagy Sándorné, 2. A

kultuszminisztérium képviselője ismerteti azokat a kultúrterületeket, ahol az asszonyok segíthetnek. 3. Dr. Nagy Tamásné az MNDSZ központ részéről ismerteti az eddig elért országos eredményeket. 4. A megbeszéléshez hozzászólnak: Kaszai Ernő, a Fazekas általános iskola igazgatója, Vágólygyi Gyuláné, az MNDSZ Rákosi-telepi ügyvezetője, Varga Lajos, a Peőfi általános iskola igazgatója, Radó Istvánné az MNDSZ debreceni szervezője részéről, Borhócs Sándor, a tanyai iskolák igazgatója és még több szülő és MNDSZ-asszony.

Ujra eltűnt két diák

Tegnap bejelentették a rendőrségen, hogy Tóth Sándor és Tóth István 13 éves. Székelyhad-ostály-utcai általános iskolai tanulók a múlt héten csütörtökön eltávoztak hazulról, hogy iskolába mennek és azóta nyomuk vesztett. Az elmúlt hónapokban ez már a harmadik eltűnés s ezért a rendőrség erélyes nyomozást indít.

Napköziotthon a kislakástelepen

Napközi otthont rendeznek be a most épült Böszörményi úti kislakások telepen. Miután a telepen leginkább sokgyermekes családok nyerne elhelyezést, így kíván gondoskodni a város elhelyezősükről. Már kiadták az utasítást, hogy két lakást vonjanak össze, a napközi otthon számára és ezáltal biztosítsák a megfelelő befogadóképességet.

A szakértői vélemény szerint 185 mázsa terményt nem szolgáltatnak be a hejőbábai malmosok

A debreceni újszabadság külön-tanácsa tegnap folytatta a hejőbábai malmosok tárgyalását. Ifj. Kovács Béla malomvezetőt és apját, id. Kovács Bélát azzal vádolja az államügyészség, hogy a vezetésük alatt álló malomban fekete őrlést végeztek és az így nyert nagymennyiségű izzított, megengedettnél drágábban hozták forgalomba.

Az ügyben március 10-én tartott először tárgyalást a munkásbíróság. A két napig tartó tárgyaláson olyan adatok kerültek napvilágra, melyekről a tanács a helyszínen igyekezett meggyőződni. Ezzel a munkásbíróság úgy határozott, hogy Becker József tanácselnök B. Szabó András munkásbíró, Sámy László államügyész és Oborzil Dezső kíséretében kitérjen a helyszínre, hogy ott

teljes képet nyerjen a közelítés érdekében veszélyeztető bűncselekményről.

A tegnapi folytatásos tárgyalásra fejezők vezették elő a vádlottakat. Becker tanácselnök ismertette a helyszíni szemle eredményét, majd Oborzil terményszakértő több, mint hatvan gépet oldalsó szakértői véleményében kifejtette: a hejőbábai és környékén talált őnellátói igazolványok segítségével megállapították, hogy mintegy 185 mázsa terményt nem szolgáltatnak be a vádlottak.

A védők ezután bizonyításkiegészítési indítványt nyújtottak be és kérték a tárgyalás elnapolását. A munkásbíróság a nyomós érvek alapján helyi adathat a kéresem és a főtárgyalás folytatását jövő héli keddjére tűzte ki.

Meddig még?

A reakcióskorra általában jellemző, hogy a demokrácia eredményét lekicsinylik, lebecsülik. Néha megteszik azt is, hogy izgatnak ellene avatlatlanok előtt is. Ilyen eset történt meg Kállai Sándor szociáldemokrata volt képviselőjével, az UFOSZ volt alelnökével.

Kétségtelen, hogy a demokratikus államunk egyik legjelentősebb eredménye a jó forint az értékálló pénz megteremtése. Ezt még ellenségeink is elismerik — kivéve belső ellenségeinket. Kállai Sándor nem átalja támadni a forintot.

A múlt héten többek között elmondta azt, hogy számlákat vizsgálát, amelyeken holdankénti szántási díjnak 120 forint volt feltüntetve. Nem jelentette fel az illető urakat, akik kövelettek és kifizették a törvényes

szántási díj kétszeresét. Ez maga is súlyos mulasztás volt. De ezuttal nem erről van szó. Kállai Sándor nem mulasztott el külön is egy-két megjegyzést tenni.

— Ki az a bolond, aki ma hatvan forintért felszánt egy hold földet? — kérdezte többek közt. Ebben a kérdésben kifejeződik Kállai Sándor véleménye a forintról, a kormányról és általában a rendeletekről: bolond az, aki aláveti magát a kormány rendeleteinek, aki bízik a forintban, aki nem nyúzza meg a parasztot, ha erre módja van.

Mi is kérdezzünk: Meddig lesz még Kállai Sándorjának módja, hogy mint a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács alelnöke és a debreceni Hegyközség elnöke uszítson a demokrácia ellen?

Mentőautó és motorkerékpár karambolja a Holló János-utcán

Erdélyi László Vigkedvő Mihály utcai lakos motorkerékpáron haladt a Holló János-utcán az István-malom felé. Egyik mellékutca felé akart éppen bekanyarodni amikor hirtelen szembetalálkozott az Ohat-Pusztaköcsről jövő, súlyos

beteget szállító metótkocsival. Fékezni már nem volt ideje bclerohant a mentőkocsiba, motorja darabokra tört. Erdélyi súlyos belső sérülésekkel tették be a mentőkocsiba és mindkét beteget a klinikára szállították.

Szovjet kultúrfilm készül Debrecenről

Kedden délelőtt a Szovjet Filmiroda operatőrei és rendezői jártak Debrecenben, hogy a Magyarországról készülő kultúrfilmhez az 1848—49-es események színhelyét megtekintsék. Ennek során felkeresték a Déri-múzeum 48-as szobáját, a Református Kollégiumot és a Nagytemplomot. A készülő filmre a felszabadulás óta történt nagyjelentőségű gazdasági fejlődést is felveszik és néhány hajdúmezei újjazdát és gazdaságát lefotografálják. A terpeszenl után néhány hét múlva sor kerül a felvételek megindítására is.

Ma hirtet ítéletet a népbíróság Udvardy László ügyében

Az Udvardy-féle háborús és népellenes bűnygyben tegnap tovább folytatták a tanúkihallgatásokat. Reményi Zoltán fodrászmester után feszült figyelem közepette lépett a terebe Piros Béla volt hadapródörnester, aki fenntartotta a rendőrségen tett terhelő vallomását. Dr. Kontsek Béla főorvos, majd dr. Sipos Lászlót hallgatták ki ezután. Sipos gyenge hallására hivatkozott a tanácselnök által feltett kérdéseknél és egész zavaros vallomást tett. Dr. Félégyházi Sándor tisztiorvos is fenntartotta a rendőrségen tett terhelő vallomását, viszont Dombránszky Gyula klinikai altiszt a népbíróság előtt mindent visszavont.

Özv. Oláh Gáborné ápolónő, Bene Lajos alkalmi munkás, dr. Forneth Béla egyetemi tanár, dr. Pass László lelkész, dr. Mocsáry László orvos, dr. Ruzs Sándor és dr. Ródl György orvosok, Moldován Béla fodrász és Gelberger Sándor földműves mentőtanuk közül is kiemelkedett dr. Mocsáry vállomása, aki azóta már kivégzett Beregfürőt több ízben mint miniszter úrról emlékezett meg. Elismerte, hogy tagja volt annak a bizottságnak, amely nyugaton a honvédeket a hadikórházból a fogolytáborba küldte. Ugy hiszszük, hogy Mocsáry úr és társai még véletlenül sem hagytak a kórházban egyetlen baloldali gondolkozású katonát sem, ami a tárgyalás folyamán Piros Béla és

dr. Hadházi Béla esetében be is bizonyosodott.

Rimai-Rauhauer Rudolf banktisztviselő, volt zászlós elmondta, hogy Udvardy több ízben megsértette a legénységet. Szerinte azért romlott el Atády Kálmán és Udvardy László között a viszony, mert Atády hazatérésre szólította fel a honvédeket és már lovaszekereteket is beszerzett erre a célra. Udvardy viszont indulás előtt kijelentette: ne szőjenek vágyalmokat, hogy olyan messziről székérrel haza tudnak jönni s nem engedte el őket. Balogh Piroska kihallgatása után a tanácselnök a tárgyalás folytatását ma reggel 9 órára halasztotta, amikor is a népbíróság ítéletet fog hirdetni.

Esti támadás a Hunyadi-utcán

Két férfi megtámadta tegnap az esti órákban Kínál Péter hajdú-böszörményi lakost, amint a Hunyadi-utcán a nagyállomás felé igyekezett. Kínál segítségért kiáltott, mire a vármegyeháza felől futó lépcsők hallatszóttak. Az ismeretlen támadó erre a rendőrség nyomozást indított az ismeretlen támadók kézrekerítésére.

Hirdessen a Néplapban!

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, he'lyenként északi, északkeleti szél, száraz idő. A por miatt rossz látás. A hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság képzőművészeti szakosztályának rendezésében szombaton délután 6 órakor a Dérj Múzeum előadótermében Adler Miklós állami gimnáziumi tanár vetített képes előadást tart „Művészet és demokrácia” címen. Az előadást vita követi. Belépődíj nincs.

Dr. Kiss Ferenc református lelkipásztor, az egyetem első Rector Magnificus és a pécsi Tudományegyetem teológiai tanulmányainak tiszteletbeli doktora életének 86. évében meghalt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor a Központi Egyetem autójából.

A véleményező bizottság ülése. A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett működő véleményező bizottság ma délután 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

A város műszaki ügyosztálya megadta az építési engedélyt a Szent Anna-utca és Vöröshadserg-útja sarkán felépítendő üzletházhoz. A tervek szerint hat üzlethelyiséget rendeznek be ebben az épületben.

Cs-brány Lajosné kisvárdai lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert a debreceni vonaton ellopák bőrröndjét 2000 forint értékű ruháimmal.

Gyermekéről legszebb emléket kaphat Gisser fotótól. Piac-utca 43 szám alatt. (x)

A Búzsórményi-út környékén lakó gazdák kérése a minisztérium illetékes osztálya hozzájárult, hogy a nyulasi sportrepülőterem — amíg annak üzemeltetésére nem kerül sor — állataikat legeltethessék.

A nagyalomáson Pécsi Lajosné hajdúnánási lakostól ellopták a pénztárcáját. 4200 forinttal. A rendőrség megindította a nyomozást.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

Az utóbi időben nagyon elszaporodtak a „bugázók”. A rendőrség nyomozócsaportja tegnap 3 tagú fiatalokot fogott el, akik vásárlás ürügyével végigfolyogatták a Vöröshadserg-útja és a Csapó-utcai kereskedőket. A rendőrség felhívja azokat a kereskedőket, akiket megkarosítottak, hogy jelentkezzenek a nehéz bűnügyi csoportnál.

Influenzánál a Ferenc József kórház elősegíti a gyógyulást. (x) Felhívás mindazon hűtestvéreinkhez, akik I. és II. kat.-beli egységeinknek névjegyekben nem szerepelnek s igazolni tudják, hogy valamely htközszénel pártkára előjegyzettek, lakásbejeleintjükkel irrodánkban, Bajcsy-Zs.-u. 31. sz. alatti sorrendben megjelenni eskövekedjenek: A—II-ig 14-én szerdán, J—P-ig 15-én csütörtökön, R—Z-ig, 16-án, pénteken. Joínt kirendelt. (x)

Hadirokkantak villamoskedvezménye. A Helyi Vasút igazgatósága az I. járadékosztályba sorolt 100 százaszámú, valamint a II. (75 százaszámú) és a III. osztályba sorolt (50 százaszámú) tartozó lábcsonkolt (ortoped-cipőt viselő) hadirokkantoknak teljesen ingyenes szabadjegyet, a főbbi rokkantoknak a főbnyjegyek árából 50 százalékos menedékvezményt engedélyezett.

A horobágyi legelőre a lovak és szarvasmarhák április hó 17-től hajthatók ki. A legeltetés végső pontja lovakra és szarvasmarhákra november 25. A Hajtócédula április hó 13-tól a javadalmi hivatalnál (adóhivatal fdsz. 62.) szóbanban válthatók ki.

Sakk. Sebestyén Béla a neves sakkmeister a Magánalkalmazottak szakszervezetében (Hatvan-u. 1.) pénteken délután 5 órakor 40 ellenfél ellen szimulánrt tart. Miután Sebestyén melet a legnevesebb magyar sakkozók közös számít és első debreceni szereplése lesz, a legerősebb debreceni sakkozókot óhájja a szakszervezet ellene kiállítani. Ezután is felkérjük az egyesületek és az összesen sakkereskedőket, hogy a versenyen mennél nagyobb számban vegyenek részt.

PARTÉLET

PARTNAPOK

Aprilis 14 szerda; Dohánybevaltó fél 4 óra: Pogácsás Antal; Honvédség 3 ó: Radó István; Rexgyár 12 ó: Ceongradi Béla; Fűtőház 3 ó: Kővári László; Augustia 5 ó: Kulcsár Ferenc.

Az alábbi helyeken közös munkaspárti partnapokat tartunk: Szerda, április 14: Városi nyomda 4 óra: Rosenfeld Miksa.

Szabadságtelep 7 óra: Nagy László; Belváros II. 6 ó: Agoston György; Belváros III. 6 ó: dr. Molnár Győző; Belváros V. 5 ó: Kovács Pál; Városi ker. tészet 5 ó: Kapusi Imre; Köztetemo 12 ó: Markovics Mihály.

„Kommunista kiáltvány” munkás-egység szeminárium ma délután 5-kor a Szocialdemokrata Párt előadótermében. Előadó Gondos Pál, Csütörtök délután 6 órakor Politikai Parlament. Előadó Földvári József.

Felhívjuk a Belváros IV. szervezet tagságának figyelmét, hogy akik a tagsági díjjal hátralekban vannak, 21-éig feltétlenül rendezzék.

A Belváros III. pártszervezet ma délután 6 órakor közös partnapot tart. Előadó: dr. Molnár Győző főkapitány elvtárs. Közreműködik a rendőrség kulturgárdája, a rendőrszolgák és a szervezet válogatott kultúresportja.

Az MKP minden alapszervezetének adminisztrátora vagy propagandistája szerdán délután 4 órakor jelenjen meg a Kossuth-utca 23. szám alatt fontos adminisztrációs megbeszélés miatt.

SZAKSZERVEZET

Fodrások Ma este 6 órakor vezetősegi ülés. Mestervizsgára előkészítő tanfolyamra és nőfodrász továbbképző tanfolyamra jelentkezni a Rencz útetben lehet — SZIT ösvezetőségi ülés csütörtökön 6 órakor a megyei titkárságon. A SZIT májushoztatsága megjelenése kötelező. — Dohánygyári nyugdíjasok csütörtökön 3 órakor tárgyzülést tartanak. Tagsági könyvét mindenki hozza magával. — A nyomdászok szakszervezeti vezetősége csütörtökön Arany János-utca 39. szám alatt személyzeti értekezletet tart délután 5 órakor. — A nyomdák öszes bizalmijai csütörtökön az intézőbizottság tagjainak a kijelölésre feltétlenül jelenjenek meg Arany János-utca 39. sz. délután 5 órára. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 6 órakor vezetősegi ülést tart. — Magánalkalmazottak szak szervezete SZIT csoportja ma délután 6 órakor taggyűlést tart. A taggyűlés keretében a háromhónapos munkaverseny díjkiosztása lesz. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 5 órakor bizalmi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja által indított könyvelési tanfolyam megindult. Részvevők csütörtökön délután 6 órakor jelenjenek meg a szakszervezetben

KERESKEDELEM

KISOSZ Festékkereskedők, vaskereskedők, műszaki, bútör, üveg, papír, virág, cipő, kereskedők, kávémerők és kifőzők, szikvízkészítők adóközösségi adóikat ma déi 12 óráig fizethetik a Társulatnál. — Kiskereskedői nagygyűlés vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Felosztalnak: Komnenov Pál országgyűlései képviselő, a KISOSZ országos elnöke és Kelemen Péter miniszteri tanácsos, a Gazdasági Főtanács titkára. — Kocsimárosok adóikat ma délután 4-6 óráig fizethetik. — Fűszerkiskereskedők adóközösségi adóikat szerdáiig fizethetik a szakosztálynál. (Nyomtató-utca, 9. sz.) — Az öszes szakosztály ma délután 5 órakor választmányi ülést tart. — A kirakalvercseny nevezési határideje április 15. — Bőrkereskedők adóközösségi adóikat ma és holnap okvetlenül fizessék be az elnökél. Cipőkereskedők szakosztálya adóközösségi ügyben ma délután 6 órakor szakszervezeti ülést tart.

SPORT

Megjegyzések szerdára

A napokban levelet kapott a szerkesztőség. Szép gyöngyírással állt rajta a borítékon, hogy „Néplap” és a feladó Bonyi Péter tanuló. Az általa nos iskolák diákjai hozzánk fordultak tanácsért, segítségért, mint írják: „Ismerjük a „Néplap” azon fűradozását, melyet a tömegsport előlése érdekében célul tűzött ki maga elé és ezért kérjük, ha csak módjában áll, továbbítsák kérésünket a most megalakult megyei sportbizottság elé.”

Boldogan tesszük. Megtesszük, itt a nyilvánosság előtt, mert az ifjúság sportjéről van szó, arról, hogy a megyei sportbizottság az ISK keretén belül rendezze meg Debrecenben pesti és szegedi mintára az általános iskolák labdarúgóbajnokságát, mert — hogy tovább idézzük a mi kis Bonyi Péter barátunk szavait —: Ezek az iskolák eddig sok szegény munkás, gyermeknek tanulási lehetőséget nyújtottak, most pedig mi diákok sportolási lehetőséget is szeretnénk kapni. Nem szabad ezt annyi szegény fiatal,

A DVSC ÉS A HATVANI VASUTAS KÖZÖTT

ma délután fél 4 órai kezdettel vasutas kupamérkőzés lesz. Az ellenfél kitűnő formában van és vasárnap az NB II-es bajnoki találkozók keretében az ERSO MÁVISZ otthonában 1:1 arányban eldöntetlenül mérkőzött a bajnokjelölttel. Így a DVSC-nek erősen meg kell iz-zadnia a győzelemért. Az esélyes mindenképen a Vasutak, azonban ha a vendégeknek kifut egy kicsit, a játék, úgy könnyen meglepetés adódhat. Jónakunk a találkozóra 3:1 arányú DVSC győzelem. Amelyik csapat győz, az jut tovább, döntetlen eredmény esetén a Hatvan kerül az elődöntőbe.

Csütörtökön délután 5 órakor a városi háza Kistanácsstermében az üzemi sportmegbizottak részére a vármegyei és városi sportbizottság rendezésében értekezletet tartanak.

Vasárnap délután a DVSC pályán 4 órai kezdettel kerül sorra a MÁV-KASE—Balkány rangadó. Előtte a DVSC II. a Tiszafüreddel játszik.

A MÁV-KASE—Balkány mérkőzés után két ökolívó mérkőzés lesz a Sportcsarnokban. A DMTE a DVSC-vel, a MÁV-KASE a Szolnoki MÁV-vel ütközik meg a csapatbajnoki döntő keretében. Különösen a kek-sárgák ösvezetősége elé néz nagy figyelemmel Debrecen sporttársadalmá, mert ha a MÁV-KASE 10:6 arányban vesz, úgy a DVSC lesz a bajnok. Bajnoki mérkőzések eredményei: II. osztály: Berekbúzsórmény—Kisujszál, 4:2 (2:1). Vezette: dr. Gyöngyösi. — Kúnmádara—Kunhegyes 3:2 (1:1). Vezette: Czabán. — Hajdúnánási TK —Tiszalök 6:1 (3:1). Vezette: Piller. — Abádszalók—Kareagi Haladás 5:2 (3:1). Vezette: Kapusi. — Törökzent. miklós—BUSE II. 2:1 (0:1). Vezette: Szántó.

tól Debrecenben elvonni, azoktól, akik a fiatal és szilárd magyar demokrácia erejében látják jövőjük biztosítékát.” Világos, értelmes szavak ezek. Az új magyar ifjúság hangja, amely tanul és szabad idejében sportolni szándékoszik. Csak meg kell adni a Bonyi Pétereknek a lehetőséget, hogy való-jában sportolhassanak is! Sportnál-lyát kell a debreceni általános iskolák diákjai részére biztosítani, sportfel-szerelést szerezni és aztán hadd fut-kározzanak a gyerekek szabad dé-lutánjainak a friss levegőn, rúgják a labdát, induljon meg a bajnokság és mi megőrizzük, hogy a győztesek jut-almazásáról nem fogunk elfeledkezni.

Karolják fel tehát az illetékesek és támogassák Bonyi Pétert és társait. Lebegjen mindig ezemiük előtt a Ma-gyar Kommunista Párt által immár három éve kiadott jelszó: A jövő az ifjúság! — és mi úgy hiszük, a Bonyi Péterekben nem fognak csaló-dni.

Temesvárról Debrecenben járt egy CFB vezető a Vasutak vezetőségével, tárgyalat, máj. 2-én a DVSC Temesvárot-t játszik.

A hét tizenegyes első csapatába Vi-har, a másodikba Sidlik került be vasárnap mutatott játékuk alapján Dícserelet kapott B. Nagy.

A DEAC ezzel az együttesel nyerte meg Keletmagyarország ezüri törvívő csapatbajnokságát: dr. Ungár, Er-hardt, Kruppa, Fékudvari, Szabó és Váry.

A fegyelmi egyebíró Tomósvárit (DMTE) egy hétre elűjtötte a játéktól, míg Beluch (MÁV-KASE) játékjogát felújgызtették.

A kerületi bajnokság állása:

Table with 2 columns: I. osztály and II. osztály. Lists teams and their scores.

APRÓHIRDETÉSEK

3 méter hosszú pult eladó CIM: A „KIADOBAN” ALLAS Bejárónk délutáni órákra felvezet. Miklós-u. 27., harmadik lakás. 340 VETEL Tartó zsebtól, czéztépn-zeket, használt órákat vásárolj. Pollák, Bajcsy-Zsitin-szky-utca 2. 1 ELADO Eladó egy db 5-6 éves kék talajszárvál Dócsa-u. 12. 341

Rekamiek, matrácok, fo-telek, sezónok. Kombinált szekrény sürgösen eladó. — Bathányi 7. 345 Két rézgy és íróasztal-nak is használható asztal Eladó. Baranyu. 22. 1227 Eladó egy alig használt varrógép és egy jégszek-rény. Cim a kiadoban, 13 Kerítésdrot, lugasdrot, ábroncevas használt drot 1 kg 2.50 Ft. Széchenyi 55. vasútlet. 248 TYPUS textaru, írti-szóvet, — divat fejlekedők nagy választékban a lego-csobb árban kapható. — Schwarz Jenő, Csapó-u. 11. Új üzletház. 6 INGATLAN Saját telkemet eladom. Radtitz Zeigmond, Miklós-utca-u. 13. 3

ECYEB VARRÓDAK VALÓDI HORCANY HIMZÓVEL gomblyukazzanak és kiadó iparicéknakkal varrjanak jó minőség, olcsó árak, — nagy választék FAVORIT-BAN, Csapó-u. 24. 5 Ne predálja el használt ingóságait mert ruháimmért, — szőnyegeket, vitrin-tárgyakért legmagasabb — árat csak az Ingóságterke-sítő Iztet. Vétel, csere, el-adás, Csapó-u. 33. Iparicé-konceptlet. 4 Akar olcsón építkezni? — Váradrojljon darabos és olto-t meszet, cementet és minden-féle építkezési anyagokat a legolcsóbban Katz,toi, Szó-bszló,út 1 Telefon 514. — Elsősztályú nagycserepre előjegyzést elfogadok, Prima-luzelozsom kapható. 253

Ma délután fél 5 órakor a DEAC tornacsarnokában a DEAC nők a Kinizsi nők ellen, majd fél 6-kor a DEAC II. a Kinizsi II. ellen játszik férfi II. osztályú mérkőzést.

Két szomszédvár csapat össze ma dé-lután a DVSC edzőpályáján. Az Arany Bika személyzete a Páll esőrző alkalmazottalval mérkőzik. A tét nagy: egy 50 literes hordó sör.

Ma délután a DVSC—Hatvan Vas-utas mérkőzés előtt a DVSC két ifjú-sági csapata játszik egymással.

Postás ifj.—Kabai MTE ifj. 3:1 (1:0). Vezette: Orosz. A Postás ezzel a győzelemével az első helyét az ifjúsági bajnokságban megerősítette.

Szombat és vasárnap a következő NB I-es mérkőzések lesznek: Szomba-ton; MATEOSZ—MTK és Elektromos—Kispest, — Vasárnap: SZAC—DVSC, Ferencváros—Vasas, Szeged—EMTK, SalBTC—Ujpest, Csepel—Szolnok, ETO —Haladás.

A vasárnap megtartott játékevezetői vizsga alkalmával a következő ered-ményeket érték el a jelöltek: Egyse-rű gyakorlati vizsgára: dr. Dobó Im-re, Nagy Imre, Takács József László, Várkonyi Béla, Filépe Kornél, Bélyeg-Lajos, dr. Munkási Lajos, dr. Szily Tibor. — Szigorított gyakorlati vizs-gára: ifj. Szűcs András, Tóth Ferenc, Nagy Zsolt, Lehoczy László, Kalás Ferenc, Figula János, Szabó Zoltán, Laczkó Béla. — Nyolc jelöltet a Róza-Ferenc, Molnár Imre, Jánosi Desző, Közötmér Vilmos, Fenyves Miklós, Kárpáti József, Attydy Kálmán és Pásztor Miklós Játékevezetőkből álló vizsgáztató bizottság újabb elméleti vizsgára utasított.

Körmöczi Zsuzsi megnyerte a milá-nói nemzetközi teniszversenyen a női egyes mellé Boesiva (olasz) a vegyes-párost és Peterdy Mártával a női párost.

IPAR

Lakatos szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Kárpitos-kelemfesto szak-osztály ma 5 órakor ülést tart. — Cukrász szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Éiszerész, óras, látszerész szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Bádógos szakosztály tagjai a bádógot 15-ig vegyék át Hatmannál, a kenéct Tóth Jánosnál.

KÖZELLÁTÁS

Búzára císzámlás. Búzára ki-oztásallaglakozó. szövetkezet és ke-rekedők csütörtökön az eddigi búza-árak jegyekkel kötelesek elszámolni. A búzára kioztással foglakozók pontos készletük állapotát meg, te-kintettel arra, hogy ezentúl a bú-a-árak és nulldeliszt náluk is külön lesz kezelve s így a szétválasztásnál a meg-állapított búzadarakeletük súlyát kötelesek bemutatni. Elszámolde előt a finanszírt, száraztosta és EB list kiutalásukat meg nem kaphatják.

ÉJNELI ÜGYELETES SZOLGALATOT

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Április 10—16-ig: Nap, Vörös-hadserg-útja 1, II. Rákóczi Fe-renc, Miklós-utca 55., Árpádfeje-delem, János-utca 44.

KUTYA,

hőreség, pezma, má.s. ka és mindenféle nyere-bőrt és angórit a leg-magasabb napi áron vásárol. ROBICSEK BERNÁT Hatvan-u. 27. Tel.: 27. Kutyaórt, nyersbőrt, tolat veszek. Klein Jeremias, Hatvan-u. 21. 10 Felolés szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadserg-útján 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16. Telefon: 206. Nyomatott a „Szabadság”-nyomata korforgogapon Felolés vezető Kovács Mihály.